

# 全球裁员 10%，特斯拉要走下坡路？

据美国媒体4月15日报道，特斯拉首席执行官埃隆·马斯克在致员工的内部电子邮件中表示，该公司将裁减超过10%的全球员工，以削减成本并提高生产率。当天，特斯拉股价下跌5%以上，市值缩水304.33亿美元。

特斯拉大幅裁员的消息迅速引来广泛关注：长期以来被视为电动汽车标杆式企业的特斯拉，真的要走“下坡路”了吗？



4月15日，在美国加州圣马特奥县拍摄的一家特斯拉汽车销售店。新华社发

## 全球裁员 高管离职

马斯克在致员工的内部电子邮件中说，经过彻底审查，做出艰难决定，将全球员工人数减少10%以上。他表示这将使公司保持精简、创新并进入下一个增长周期。根据特斯拉全球员工数量计算，受此次裁员影响的员工将超过14万人。

西方媒体援引业内人士的话分析，

特斯拉此次裁员是为应对销量下降和电动汽车价格战加剧所带来的问题。

特斯拉本月报告称，由于降价未能刺激需求，其第一季度全球汽车交付量出现近四年来首次下降。特斯拉第四季度毛利率为17.6%，为四年多来最低。迄今为止，特斯拉今年的股价已下跌约35%。

此外，特斯拉电池开发主管德·巴格利诺和负责公共政策的副总裁罗

汉·帕特尔两位高管也于近日先后宣布离职，引发不少投资者担忧。业内人士表示，高级管理人员的离职是“更大的影响”，是表明特斯拉增长陷入困境的“更大的负面信号”。

## 创新红利 竞争激烈

今年是特斯拉成立的第21个年头。曾经，特斯拉在理念、设计和技术层面大胆创新，在全球范围内第一个将

“软件定义的”汽车产品推向市场，创新优势给它带来了先发红利。

先发优势来之不易，但率先实现0到1的突破后，其面对的后续竞争相当激烈。中国的竞争对手正在推出更便宜的车型。中国比亚迪去年第四季度超越特斯拉，成为全球最大电动汽车制造商。

在中国市场，为应对激烈竞争，产品不断更新换代几乎成为业内基本操作。相比之下，特斯拉更新车型的速度却有点“慢吞吞”。有分析认为，以旗下销量担当Model 3和Model Y为例，两款产品分别于2017和2020年开启交付，然而这些年来两款产品不仅内饰和外观未做过多改动，硬件配置提升相比其他公司竞品也不甚明显。

特斯拉在新项目开发方面似乎也遭遇瓶颈。据美国电动汽车网站报道，特斯拉之前宣布的廉价汽车项目资金已被取消，许多参与该项目的人员已被解雇。

虽然有媒体报道称特斯拉将把重点转向自动驾驶机器人出租车。马斯克近日也在X上发帖称：“特斯拉Robotaxi将于8月8日亮相”。但自动驾驶汽车和监管专家表示，特斯拉可能还需要数年时间才能发布获得监管部门批准的全自动驾驶汽车。

有媒体分析，特斯拉已经很多年没有推出新车型，最重要的原因是，“它不再是城里唯一的玩家”。这不仅对特斯拉，对整个行业来说都是一个岔路口。

## 增长放缓 转向印度？

据美联社报道，美国电动车市场从去年年底开始出现增长放缓的迹象。长期担任汽车行业分析师的乔·麦凯布表示，电动汽车市场目前处于某种“不稳定状态”。麦凯布认为，电动汽车的销量存在许多障碍：成本、续航里程、基础设施和原材料。情况在不断变好，但问题仍然存在。

在美国，由于碰撞和损坏相关费用较高，汽车租赁巨头赫兹正在出售约20000辆电动汽车，并将其替换为使用内燃机的汽车。去年10月，通用汽车宣布将削减电动汽车产量，理由是需求放缓。今年1月，福特将其电动皮卡车的产量削减了一半。

能源巨头英国石油公司在押注商用电动汽车车队快速增长没有得到回报后，也削减了电动汽车充电业务十分之一以上的员工，更加突显电动汽车需求放缓造成的影响。

不过有分析认为，现在断言特斯拉就此走上“下坡路”还言之过早，特斯拉仍是全球为数不多仅靠纯电动汽车产品就能实现盈利的汽车公司。

另据外媒报道，马斯克计划于4月下旬访问印度，届时将与印度总理莫迪会面并宣布重大投资计划。就在上月，印度政府宣布，为投资至少5亿美元、三年内启动在印生产的新能源汽车制造商提供关税优惠。分析人士普遍认为，印度政府此举主要是为了吸引特斯拉到印度投资建厂。

(据新华社旧金山4月17日电)

## 微光汇聚 “益”路向前 致中国体育彩票全体从业者的倡议书

亲爱的体彩同仁：

2024年是中国体育彩票全国统一发行30年。30年来，中国体育彩票坚守公益初心，坚持以责任为先、公益公信为核心的品牌价值观，累计筹集公益金超过8000亿元，为社会公益事业和中国体育事业作出了重要贡献。奥运赛场上飘扬的国旗、小区里随处可见的健身器材、大病儿童康复后的笑脸、革命老区的振兴新画卷……这些贡献里有我们每一位体彩人的努力和付出。

为国家筹集公益金造福百姓的同时，各级体彩机构、代销者自发组织起来，积极履行社会责任，投身社会公益。截至2023年底，全国体彩系统共开展2294项“微光行动”公益活动，包括助力全民健身、资助贫困大学生、照顾孤寡老人、参加社区志愿服务等等。这些活动已成为体彩最亮丽的名片，传递着体彩公益公信的力量。

参与公益公信，人人可为。正如滴水可以汇成江海，细土可以积

成高山，如果我们近40万的体彩人都能参与到体彩公益公信的建设中，都能尽自己所能为社会奉献爱心，汇聚起来将产生多么巨大的力量！因此，在体彩统一发行30年之际，我们发起这份倡议，呼吁体彩人携起手来，从现在做起，从小事做起，以实际行动为体彩代言，一起做公益的践行者、品牌的维护者、美好生活的创造者！



第3833期	<h1>分类广告</h1>	<b>回收名酒洋酒</b> ●回收各种老酒 18768937777	<b>回收名酒</b> ●回收名酒老酒 16638674999	<b>商铺招租</b> 鹰城广场对面临街店面，面积136平方米水电齐全！ 15038810970 13733781688
		<b>老年公寓</b> ●晚晴老年公寓 15516017081	<b>园林绿化</b> ●设计施工养护 18803759991	
地址：市区建设路西段268号(鹰城广场对面) 广告热线：4963338 13603904025 17530891335		<b>搬家服务</b> ●喜庆搬家公司 13803750375	友情提示：使用本栏目信息请核对双方有效证件，投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。	